SESSÃO ORDINÁRIA

ATA N° 034/2018
Aos oito dias do mês de outubro do ano de dois mil e dezoito, às dezenove horas, reuniu-se a Câmara Municipal de Vereadores, em Sessão Ordinária, sob a Presidência do Vereador CRISTIANO CARVALHO. A sessão também contou com a presença dos Vereadores: LUIS CARLOS SEFFRIN, ANGELO CELESTE TUZZIN, ERNO BOMM, DEJAIR JOSÉ GIACOMINI, MAGNUS ANTÔNIO GEROLDINI, OSMAR VON MÜLLER, ADELINO MACHADO VASCONCELLOS e ALDORI BIGUELINI. Aberto os trabalhos o Presidente colocou em discussão e votação a ATA Nº 032/2018, da Sessão Ordinária realizada no dia 24 de setembro de 2018, às 19 horas, a qual foi aprovada por unanimidade, bem como apresentou cópias xerográficas da ATA Nº 033/2018, da Sessão Ordinária realizada no dia 01 de outubro de 2018, às 19 horas, possibilitando aos Vereadores as suas conferências durante a semana com maior tempo, bem como que possíveis correções fossem solicitadas junto a Secretaria da Casa. MATERIAL DE EXPEDIENTE: Neste espaço o Secretário da Casa procedeu a leitura das seguintes correspondências recebidas:  Of. nº 149/2018 oriundo da Secretaria Municipal de Saúde e Saneamento enviando em anexo relatório de esclarecimentos da Equipe de Enfermagem do Centro Municipal de Saúde. Correspondência oriunda deste Poder Legislativo, reportando-se ao requerimento do Vereador Osmar Von Müller, quanto a presença da Assessoria Jurídica na sessão do dia 10 de setembro de 2018, quando da discussão do projeto de Lei nº 031/2018. Of. nº 4.738/2018 oriundo da Empresa Telefônica reportando-se ao pedido desta Casa em melhoria do sinal de telefonia móvel no interior do Município de Derrubadas, informando que conforme regulamentação da ANATEL, somente são obrigados a atingir a área urbana da sede municipal, com sinal telefônico. Of. nº 039/2018 oriundo da Secretaria Municipal de Habitação e Assistência Social e CRAS, convidando para participar de Encontro Festivo em Homenagem ao Dia do Aposentado e Dia do Idoso, a ser realizado no dia 10 de outubro de 2018, às 13h30min, junto ao CTG Veteranos da Tradição em Derrubadas. Of. Circ. nº 023/2018 oriundo da União dos Vereadores do Rio Grande do Sul – UVERGS, convidando a participar do 95º Seminário de Capacitação e Gestão Pública Contemporânea, nos dias 16 a 19 de outubro de 2018, em Porto Alegre/RS. Of. s/nº/2018 oriundo do Sindicato Rural de Tenente Portela/RS, convidando para a solenidade de posse da nova diretoria da entidade, no dia 11 de outubro de 2018, às 19h30min, nas dependências da Casa da Amizade. Of. nº 5.957/2018 oriundo da Caixa Econômica Federal, Superintendência Norte gaúcho, informando a celebração de Contrato de Repasse de recursos financeiros ao Município de Derrubadas no valor de R$ 225.048,92, com contrapartida de R$ 184.951,08, de recursos do Município de Derrubadas, para aquisição de máquinas e equipamentos agrícolas e rodoviários. Convite oriundo do Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Derrubadas, para participar do evento A Hora do Chá, proporcionando o acesso a todos os tipos de cá, de forma gratuita, promovida pela Regional Sindical de Três Passos, no dia 08 de outubro de 2018, em Derrubadas/RS. REQUERIMENTOS: Haviam inscritos neste espaço, os seguintes Vereadores: Da Bancada do Progressistas: I) Apresentado pelo Vereador Adelino Machado Vasconcellos; Requereram envio de ofício ao Departamento Autônomo de Estradas e Rodagem – DAER, solicitando urgentes providências quanto a instalação de lombadas eletrônicas, ou redutores de velocidades (quebra-molas), no Distrito de Cedro Marcado, Derrubadas, junto a ERS 330, que liga Derrubadas a Tenente Portela. Salientaram os Vereadores proponentes tratar-se de um pedido de diversos munícipes desta localidade, evitando-se assim mais acidentes e atropelamentos, que poderão ser causados pela alta velocidade de alguns motoristas, que transitam por esta rodovia estadual. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito pela Bancada do MDB. II) Apresentado pelo Vereador Aldori Biguelini; Requereram ao Presidente da Câmara Municipal de Vereadores de Derrubadas, Sr. Cristiano Carvalho o envio de ofício a Comunidade de Cotovelo do Parizinho, Derrubadas, agradecendo pela receptividade quando da reunião ocorrida no salão da comunidade, no dia 05 de outubro de 2018, a qual foi seguida por um excelente jantar oferecido gratuitamente pela comunidade, tratando de assuntos de interesse local e municipal. Este Requerimento recebeu um adendo proposto pelo Vereador Osmar Von Müller, solicitando ainda o envio de ofício ao Poder Executivo, agradecendo o Prefeito Municipal pela iniciativa de convidar os Vereadores desta Casa, em especial a Bancada Progressistas, Secretários Municipais e servidores públicos para participarem da referida reunião. Em seguida o Requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito pelo Vereador Dejair José Giacomini. III) Requereram ao Presidente da Câmara Municipal de Vereadores, Sr. Cristiano Carvalho, solicitando envio de ofício a todos os candidatos reeleitos que fizeram votos na eleição 2018, no Município de Derrubadas, parabenizando-os primeiramente pela reeleição, bem como firmando com eles a necessidade de trabalhar pelo desenvolvimento de nosso Município e Estado, visto termos lhes dado o devido respaldo nas urnas, indiferente do número de votos, bem como siglas partidárias. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito pelas Bancadas do MDB e PSDB. Do Vereador Osmar Von Müller: Requereu envio de ofício ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, parabenizando-o e agradecendo a Administração Municipal pela instalação de torneiras, em diversos pontos, dentro do Cemitério Municipal da cidade de Derrubadas, facilitando o trabalho de limpeza de túmulos, em especial, que se aproxima o Dia de Finados, dia 02 de novembro, quando ocorre um maior fluxo de pessoas, fazendo este serviço. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito pelo Vereador Adelino Machado Vasconcellos. ORDEM DO DIA: Havia neste espaço a seguinte matéria para apreciação dos Vereadores: PROJETO DE LEI Nº 035/2018: que Autoriza o Poder Executivo Municipal a realizar convocação suplementar de horário para o cargo de Médico-Veterinário e dá outras providências. Este Projeto de Lei encontra-se baixado junto as Comissões Permanentes. PROJETO DE LEI Nº 036/2018: que Abre crédito especial por excesso de arrecadação no orçamento do Município e dá outras providências. Este Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 037/2018: que Autoriza o Poder Executivo a realizar a aquisição e doação de lonas plásticas para o Município de Crissiumal/RS e dá outras providências. Este Projeto de Lei teve seu Regime de Urgência Especial aprovado por unanimidade, com parecer favorável emitido pelas Comissões Permanentes e em seguida foi o mesmo aprovado por unanimidade. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Haviam inscritos neste espaço os seguintes Vereadores: Vereador Osmar Von Müller, o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, plateia presente e em seguida o Vereador Osmar se manifestou registrando sobre a última semana, disse que se dirigiu várias vezes ao gabinete, sendo infeliz, sempre muitas pessoas aguardando, não ficando esperando, mas devido a grande necessidade de falar com o Prefeito, as coisas foram se acirando, aí aguardou mais de 50 minutos na fila, e lhe atenderam, queria ser breve com o Prefeito, em torno de 10 ou 15 minutos, acabou se estendendo por quase 2 horas, conversando e dialogando a respeito do nosso Município, o primeiro assunto que tratou com o Prefeito foi a respeito do requerimento que entrou na Casa esta noite, parabenizando e agradecendo ao mesmo que prontamente tomou a iniciativa de instalar mais algumas torneiras junto ao Cemitério Municipal. O Vereador Osmar disse ao Prefeito que fez uma proposta aos Vereadores para irem juntos ao Gabinete para fazer uma proposta para prontamente instalarem aquelas torneiras, e os Vereadores dividirem os gastos, por o Dia de Finados estaria se aproximando, não teve o apoio de nenhum Vereador, mas não se aborreceu, foi ao Gabinete e como disse aqui na Casa, propôs ao Prefeito de fazer uma parceria, o Município entraria com a mão-de-obra e ele Osmar entraria com o material necessário, onde que o Prefeito imediatamente disse não aceitar isso, pois seria dever da Administração pagar este material, para o cemitério, disse o Vereador que colocou ao Prefeito, ter a certeza que o mesmo não executou este serviço, pois isso passou sem que o mesmo percebesse que estariam se aproximando esta data, por isso da resposta que enviou ao setor competente para estudos, a execução da obra, aí o Prefeito confirmou isso, aconteceu de fato o Prefeito não ter tomado este cuidado, colocou ao Vereador Osmar como as coisas acontecem na Prefeitura Municipal, muitas vezes. O Vereador Osmar registrou a reunião-jantar na comunidade de Cotovelo do Parizinho, na última sexta-feira, uma reunião válida, muito boa, ele conviveu bastante com aquela comunidade, todos devem se lembrar da reunião, que o Prefeito veio à Casa fazer esta proposta, quando ele Osmar disse que isso não deveria acontecer somente antes da eleição, deveria acontecer após as eleições também, estas reuniões, conversas e diálogos. O Vereador Osmar manifestou-se dizendo não querer criticar, reservaria-se o direito, mas quando o Vereador Dejair entrou com o requerimento, para a troca da placa junto ao busto da Praça Municipal Dorival Rigodanzo, o Vereador Osmar não quis ofender ninguém, como ocorreu na sessão passada, mas assumiria o que disse, não foi com a intenção de ofender, igual nesta caso, poderia ter ofendido as administrações passadas, se não estivesse enganado, em 2003, 2004, entrou com um requerimento idêntico, nem o Prefeito Miro, nem o Prefeito Bagega, nem até agora o Prefeito Alair fez esta troca desta placa, e a matéria seria idêntica, poderia fazer uma crítica aos mesmos, mas se evita, quer ver as coisas andarem, isso fazem aproximadamente 15 anos que fez este pedido, até hoje não obteve respostas, tanto que agora o colega Vereador fez um requerimento nos mesmos termos. O Vereador Osmar disse que não ouviu atentamente o ofício lido nesta noite, recebida da Secretaria da Saúde, mas não recorda-se de se manifestar de forma errada, mas assumiria o que falou, não falou de forma mal intencionada, pois teria inclusive o Secretário da Casa, que seria marido de uma servidora citada, antes de citar aqui na Casa, antes de ser feito um comentário aqui no Legislativo, nesta tribuna, falou ao mesmo, que se quisesse poderia fazer, dizendo ao Secretário que sua esposa estaria junto, mas não seria isso, não inventou nenhum mentira, mas falou alguma coisa correta, falaram que deveria ser registrado o trabalho dos motoristas, aí falou aquilo, por entender que deveria agradecer ao trabalho do Dr. Alex, inclusive não esperava isso, pois ainda hoje esteve especialmente na Secretaria de Saúde, tratar alguns assuntos com o Secretário, inclusive entrou neste assunto com o mesmo, pois disse ter ido lá ver a questão, pois seu médico lhe aconselhou a coletar material para fazer exames médicos em Derrubadas, nunca fez isso, mas na viagem de Tenente Portela até Derrubadas, pensou e concluiu em fazer isso mesmo, aí quando chegou no órgão competente, como colocado ao Secretário hoje a tarde, não estaria sabendo nada deste ofício, colocou ao mesmo que as requisições de exames atualmente, como possui plano de saúde Unimed, seriam códigos os exames, não por escrito, aí lhe respondeu que deveria retornar outro dia, pois não entendia quais os exames deveriam ser coletados, conforme a requisição, respondeu entender prontamente, e que iria coletar o material em Tenente Portela, sendo que foi isso que fez, mas sem a intenção de ouvir ou esperar qualquer coisa, mas deveriam colocar outros pontos também dentro deste documento, não foi um requerimento que a Saúde, mandou este ofício, mas por ele tudo bem, para isso temos a Mesa Diretora, a qual foi eleita, seria competente, capaz e responsável, não teria problema, mas outras coisas não são informadas, iria ver bem, solicitar cópias deste ofício, para se inteirar dos assuntos, pois quem sabe entendeu mal, já se expressando mal novamente, mas não teria problema, já estaria acostumado, pois isso em 2016, estava tudo pronto, mas teve um amigo, companheiro, que abraçou a causa, ele Osmar estaria indo diretamente para a cadeia, mas alguém o defendeu, há quatro ou seis meses atrás, novamente falou para alguns, estava indo para o mesmo caminho, até lhe questionar para contar o que estava acontecendo, ele Osmar disse que não adiantaria, seriam questões de perseguição, somente isso, outra coisa não existe, não teria mal com alguém, e se isso acontecer dele ir preso, justificará sua inocência, todos poderia ficar certos disso. Pediu desculpas pelo desabafo, por ter dito algo, pode ter entendido mal, lhe chamaram de mentiroso, isso lhe doeu, quem sabe entendeu mal, mas poderiam ter um pouco de consideração com um Vereador, entenderia ele, se ele tem consideração com a Saúde, se teria consideração com a Mesa Diretora, consideração com os colegas Vereadores, consideração com a plateia, com os Assessores Jurídicos da Câmara e da Prefeitura, acredita não ser por aí, isso pesaria, de repente também saia com alguma brutalidade, acreditando ter entendido mal e já estar colocando a carroça na frente dos bois, mas buscará cópias e verá os fatos, mas teria sentido este documento, seria humano, erraria, mas quando se erra, temos que nos corrigir, leu um pequeno pensamento que diz “Eu não me envergonho de corrigir meus erros, e mudar de opinião, porque não me envergonho de raciocinar e aprender”, teria isso consigo, seria fácil errar, não procura ofender e agredir alguém, mas quem sabe colocou a carroça a frente dos bois, e se desabafou sem motivo algum, por isso pediria desculpas de antemão. Por fim o Vereador Osmar agradeceu a atenção de todos. Vereador Erno Bomm, o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, plateia presente e em seguida o Vereador Erno se manifestou referente ao desastre climático ocorrido em Crissiumal/RS, esta cidade estaria localizada num ponto, que seguidamente é atingida por intempéries climáticas, já nós em Derrubadas, graças a Deus temos sorte de não termos sofrido este tipo de coisa, por isso temos que elogiar a iniciativa do Prefeito e Secretariado, em outras ocasiões Derrubadas também já ajudou aquela cidade na reconstrução, isso faz parte da natureza, e temos que agradecer a Deus por nossa cidade estar de pé, e sempre ocorrer daqui não ser atingida, lembraria do ano de 1975, residia no portão do Parque do Turvo, na entrada que vai ao Salto Yucumã, fazia a cobrança dos ingressos e atendia os visitantes, recorda de ter havido um temporal de granizo, que atingiu uma parte do Parque e as localidades de Dois Marcos e Três Marcos, disse ter se assustado na época, a casa que moravam era coberta de zinco, reforçado e pelo tamanho das pedras, quebrar as pontas do zinco, as pedras tiraram as cascas dos troncos de madeiras, depois do temporal, cruzaram pelo Lajeado Mairosa, atingiu aproximadamente 4 hectares de mato, as madeiras todas caídas por cima da sanga, caminhavam por cima das madeiras, de tantas árvores que foram derrubadas, uma espécie de tornado, e vendo em outros países, o que está acontecendo com relação ao clima, quem se encarrega de fazer isso é a natureza, neste sentido gostaria de agradecer ao Prefeito e Secretários que estariam auxiliando Crissiumal na reconstrução. O Vereador Erno manifestou-se sobre as eleições 2018, ocorrido o primeiro turno no domingo, dia 07 de outubro, queria agradecer a todos os eleitores de Derrubadas que contribuíram com os candidatos que aqui trabalham, Derrubadas estará bem representada, temos vários Deputados Estaduais e Federais, todos aqui trabalharam e buscaram votos, e seria este o caminho, temos que partilhar com que ajuda este Município, da Bancada do MDB, tiveram quatro Deputados Federais que contribuíram com o Município, dando certo na campanha, os que mais contribuíram pegaram uma parcela maior de votos, outros um pouco menos, mas sentirão-se felizes pelos votos, da mesma forma Deputados Estaduais, tínhamos cinco candidatos dentro do MDB que foram trabalhados, alguns se elegeram, outros não, mas isso faria parte da democracia, acredita que o eleitor brasileiro, em especial o gaúcho, souberam escolher corretamente seus representantes, haviam alguns deputados que estava na hora de não se elegerem mais, depois de tudo que aconteceu em nosso país, estava na hora de botar um basta e renovar, podemos dizer que perdemos um Deputado o Perondi, o qual por vários anos nos ajudou aqui em Derrubadas, foi um Vereador que trabalhou ao mesmo na primeira eleição, aproveitou uma missa da igreja Católica aqui na cidade para após fazer uma reunião, o Perondi fez seu discurso e fez um punhado de votos naquela eleição, sentiria-se sentido em o mesmo não ter sido eleito, ficando em primeiro suplente, teria ainda a oportunidade de assumir uma cadeira, ao Governo do Estado, dois candidatos foram ao segundo turno, os dois seriam bons candidatos, um MDB e o outro PSDB, o que o povo não queria já saiu, mas acredita que será um segundo turno bonito e limpo, já escutou uma entrevista de ambos, estaria na torcida e trabalhando pelo Sartori, o Gringo velho, o qual organizou um pouco nosso estado que estava falido e se o mesmo se eleger novamente Governador, teremos o Perondi de volta na Câmara dos Deputados, pois o Sartori chamará o Feltes para trabalhar na Secretaria da Fazenda, o qual já vem trabalhando nesta pasta todos estes anos do Sartori, ficando melhor ainda para Derrubadas, assim também como outros candidatos de outros partidos, como do PP que foi bem votado, nos honrou com emendas, tivemos uma eleição limpa, sem distorções. Em aparte usou a palavra o Vereador Luis Carlos Seffrin reforçando as palavras do Vereador Erno sobre os Deputados, anteriormente tivemos um requerimento para enviar ofício aos Deputados Reeleitos, acredita ser importante nossa Câmara de Vereadores enviar também um ofício ao Deputado Perondi, que não se elegeu, mas agradecendo a tudo que o mesmo já fez por Derrubadas, isso já em de longa data, o Perondi já nos mandou muitos recursos financeiros à Derrubadas e se em breve o mesmo retornar, com certeza não esquecerá de Derrubadas e verá que lembramos dele neste momento e continuará trabalhando por Derrubadas, para o Município foi uma grande perda, mas em nome do nosso Poder Legislativo deveríamos fazer isso, agradecendo este trabalho. Voltando ao Vereador Erno o mesmo disse que se o Presidente aceitar este pedido, deveria sim ser enviado, foi um Deputado que muito nos ajudou, se não o que mais nos ajudou, da mesma forma que o Deputado Terra que muito nos ajuda, ambos na parte da Saúde, que seria uma das principais áreas de auxílio, temos mais que agradecer e torcer que o mesmo volte a assumir uma cadeira, apesar de ter sido grande a diferença dos votos deste Deputado, fazendo 37 mil e poucos votos, estava vendo a votação do Deputado Osmar Terra, o qual na outra votação fez 120mil, agora caiu para 90mil votos, então todos os Deputados reeleitos caíram suas votações, de todas as Bancadas, ficaram dentro das médias o Alceu Moreira, o Feltes, o qual estava trabalhando junto ao Governo do Estado e não em Brasília, junto com a cúpula, viu-se que quem trabalhou para o Bolsonaro, para Presidente, também foi melhor nas urnas, a exemplo para o Senador Heize, logo teria declarado, apoio ao Bolsonaro, se elegeu muito bem, não seria do seu partido político, mas quando Deputado, sempre trabalhando e defendendo a Agricultura, estaremos bem representados no Senado Federal, da mesma forma com o Paim, o qual seria do PT, mas sempre foi um Senador que não olhou siglas partidárias, trabalhando pelo estado e Brasil, já ajudou Derrubadas no passado, temos que agradecer a este Senador que foi reeleito também. Em aparte usou a palavra o Vereador Adelino Machado Vasconcellos, o qual disse que falando no Senador Paim, o nosso Posto de Saúde da sede teria investimento de emenda do Senador Paim. Voltando ao Vereador Erno o mesmo disse que temos que reconhecer estas referências políticas, as pessoas que nos ajudam, a política hoje seria mais dinâmica, não se olha tanto por partido político, quem trabalha seriam as pessoas que estão no partido, nesta votação se saiu um pouco fora do partido, pois todos querem ver mudanças, todos acabaram se desgostando com tanta corrupção que se vê no Brasil, todos os partidos, os corruptos caíram fora, pode-se ver isso em Minas Gerais a ex-Presidente do Brasil, Dilma não se elegeu para o Senado, no Nordeste o MDB teve grandes perdas, dos políticos envolvidos na cúpula, e merecidamente estas pessoas deveriam não ter se reeleito, por que corrupto, o seu lugar não seria trabalhar junto com o povo, que bom que renovaram cadeiras e que venham estas pessoas novas trabalhar, para termos um Brasil melhor, somos um país rico, produz de tudo, sendo as verbas públicas bem aplicadas o país só tem a desenvolver. Ficaria na torcida que o segundo turno ocorra tudo bem, se exercendo a democracia, existia uma expectativa de eleger o Presidente Bolsonaro no primeiro turno, não foi possível, o Nordeste o PT seria forte, mas se Deus quiser as coisas correrão bem e teremos uma renovação grande dentro do país, e no estado que se eleja quem for, que trabalhe em prol do Estado e do nosso povo. Por fim o Vereador Erno agradeceu a atenção de todos. Neste momento o Presidente Cristiano disse que seria importante as colocações dos Vereadores sobre as eleições, do último domingo, será enviado o ofício ao Deputado Perondi, que não se reelegeu, mas agradecendo o trabalho por Derrubadas e viu-se a importância dos Deputados através das emendas, hoje veio a Casa um Projeto que foi através de uma emenda parlamentar, da mesma forma a leitura de um ofício informando a liberação de recursos, para aquisição de maquinário, emenda do Deputado Marcio Biolchi, de R$ 225.000,00, o que demonstra o empenho de todos os Deputados. Não havendo mais Vereadores inscritos em Explicações Pessoais, o Presidente Cristiano agradeceu a presença de todos, convocou os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária, a realizar-se no dia 15 de outubro de 2018, às 19 horas, e em nome de DEUS encerrou os trabalhos. SALA DE SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE DERRUBADAS/RS, aos 08 de outubro de 2018. 







Ver. Cristiano Carvalho
Ver. Dejair José Giacomini
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